Paul-Wunderlich-Haus = Am Markt 1 = 16225 Eberswalde

Die Konservativen
Herrn Marcel Donsch
Dorfstrale 36b
16356 Werneuchen

WOLFE IM LANDKREIS BARNIM

Sehr geehrter Herr Donsch,
lhre Anfrage vom 09. Dezember 2021 beantworte ich wie folgt:

zunachst mochte ich Sie darliber informieren, dass' der
Landkreis fir das. Monitoring von Wélfen nicht zustandig ist. Die
nachfolgenden Aussagen beziehen daher auf Recherchen beim
zusténdigen Landesamt fur Umwelt und aus dem aktuellen
Wolfsmonitoring der Hochschule fur nachhaltigen Entwicklung
Eberswalde.

Frage 1:
Wie viele Wolfsrudel und territoriale Einzeltiere halten sich
aktuell im Landkreis Barnim auf?

Es gibt aktuell 3 Wolfsrudel im Landkreis Barnim, deren
Territorien auch Gebiete benachbarter Landkreise beinhalten.
Einzeltiere halten sich nur sehr kurzfristig in von Rudeln bereits
besetzten Gebieten auf und wandern dann weiter, so dass es
hier keine verlasslichen Einzelnachweise gibt.

Frage 2:
Wie viele Wolfe insgesamt leben aktuell im Landkreis Barnim?
In den 3 Rudeln leben mindestens 24 Tiere.

Frage 3:

Wie viele durch Wolfe gerissene Nutz- und Haustiere wurden
im Landkreis Barnim innerhalb der letzten finf Jahre registriert?

Uber die Risshotline des Landesamtes fir Umwelt Brandenburg
wurden 23 Rissvorfalle (22 Schafe, 1 Rind) im Landkreis
Barnim mit vermutetem Wolfsbezug in den Jahren 2017 bis
2021 gemeldet.
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Sprechzeiten der Kreisverwaltung
Dienstag 9 bis 18 Uhr

- Montag, Mittwoch bis Freitag

Termine nach Vereinbarung

Aktuelle Informationen im internet unter
www.barnim.de

Bankverbindung
Sparkasse Barnim
IBAN: DE31 1705 2000 2310 0000 03

. BIC: WELA DE D1 GZE

Glaubiger-1D; DE 66 ZZZ 00000021576

Telefonzentrale
03334 214-0

Postfach
Postfach 100446, 16204 Eberswalde

Die genannte E-Mail-Adresse dient nur
fur den Empfang formloser Mitteilungen
ohne digitale Signatur und/oder
Verschlisselung.



Wolfe im Landkreis Barnim

Mit freundlichen GriiRen
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